

AS

Distr.
GENERAL

A/37/414
S/15380

3 September 1982

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

联合 国

大 会



安全理事会

大会

第三十七届会议

临时议程项目 33、58 和 80 *

南非政府的种族隔离政策

发展和加强各国间睦邻关系

消除一切形式种族歧视

安全理事会

第三十七年

1982年8月27日

莫桑比克常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨提请阁下注意随函所附外交部关于种族隔离政权对我国人民和国家，莫桑比克人民共和国，屡屡发动武装袭击和侵犯我国领土完整的最近事件的来文。

阁下必然已从国际新闻界获悉，南非最近发动了一项狠毒的运动，旨在打击莫桑比克人民共和国的民气、破坏它的独立和摧毁我国的经济。

这次武装袭击是1981年1月30日对马托拉和1981年3月17日对乌雷港的懦怯罪恶袭击的继续。

我们对黎巴嫩的痛苦经验和安哥拉南部局势记忆犹新，不得不严肃看待种族隔离政权部队1982年8月22日发动的这一武装侵略和对我国主权和领土完整的侵犯。

然而，我们深切希望阁下和整个国际社会将不遗余力地阻止南非再犯这种足以危及南部非洲区域和平及安全的行为。

* A/37/150.

A/37/414
S/15380
Chinese
Page 2

如蒙将此信作为大会临时议程项目33、58和80的正式文件和安全理事会
的正式文件散发，则不胜感激。

大使兼常驻代表
若泽·卡洛斯·洛博（签名）

附件

莫桑比克外交部来文

1982年8月22日清晨1：00时，估计约有50人的一股南非军突击队从纳马恰边界地区侵入莫桑比克领土，侵犯了莫桑比克人民共和国的主权和领土完整，这次侵略造成的后果如下：

- 杀害了在莫桑比克服务的一名葡萄牙籍公民。
- 杀害了两名莫桑比克平民公民。
- 绑架其他三名莫桑比克平民。
- 劫掠和毁坏被害人的财产。

南非武装部队的这次侵略行动再度证明：在南部非洲区域，造成紧张、动荡和不安全气氛长期持续的根源就是种族隔离政权肆无忌惮的谋杀和侵略，这种侵犯构成对国际法最基本规范的公然违反，对本地区人民和国家的和平及安全以及对和平和热爱自由的人民构成严重威胁。

莫桑比克人民共和国深信，阁下必将全力以赴，促使比勒陀利亚政权停止它破坏莫桑比克人民共和国稳定的行径。
